

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА СМЕНУ

орган свердловского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 22 (13161)

Вторник, 2 февраля 1988 года

Цена 3 коп.



- В ГОСТЯХ У ВОИНОВ — ДЕЛЕГАЦИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА КОМСОМОЛА
- НОВЫЙ РОМАН ЮЛИАНА СЕМЕНОВА «РЕПОРТЕР»
- «ПЕРЕКРЕСТКИ ДОСУГА». ПУТЕВОДИТЕЛЬ МОЛОДЕЖНОЙ ГАЗЕТЫ ПРЕДЛАГАЕТ.
- НОВОСТИ СПОРТА

Мозаика событий составляет наш сегодняшний день, час... Ее разнообразность — это наши успехи или просчеты, наши планы или заботы. И хотя каждый из нас надеется на удачу, мы прилагаем немало усилий, чтобы приблизиться к ней на шаг — два.

Часы бьют полночь. Новые сутки заступают на дежурство. Утром мы возьмем в руки свежую газету, наполненную событиями, проблемами.

наставничество
Совет рабочих педагогов

А каким оно должно быть! В каком направлении развиваться! Председатель совета наставников Гороблагодацкого рудоуправления, председатель профкома учащихся СПТУ-44 Т. Н. Судак в отчете на заседании областного совета наставников в обкомпрофеопл.

Прежде всего, это тесная связь наставника и подшефного, организация учебной и обучающей молодежи передовым методом производства.

База для эффективной деятельности «рабочих педагогов» в ГБУ есть. Здесь трудятся немало династий, передовиков производства. Однако, отметила Татьяна Николаевна, в своей деятельности мы не ориентировались на конечный результат. Сумел ли шеф поднать профессиональный уровень ученика до своего? Знает ли о социально-бытовых нуждах молодого рабочего?

Четкого ответа на эти главные вопросы участники заседания не получили. Ибо в основном вся деятельность совета сведена к бумажному движению справок, отчетов, рекомендаций.

Подводя черту обсуждению, заместитель председателя областного совета наставников, инструктор обкома КПСС В. Д. Мехряков подчеркнул: в период перестройки наставничество должно быть нацелено на конечный результат. То есть научить молодого рабочего хорошо трудиться, воспитать в нем стремление неустанно повышать свою профессиональную квалификацию.



навелили родителей, а потом приняв решение, пусть имя молодого железнодорожника, отважного воина носит locomotive. Это будет доброй памятью. И вот первый рейс именного электропоезда — это маршрут пассажирского фирменного поезда № 15 «Ураль». На перроне друзья, сокурсники, родители...

Счастливого пути, Данис Валимхаматов! Свердловск.

НТТМ

Пожалуйста — штопай носки

А что, для некоторых молодых хозяек эта проблема? Ее решить взылая контролер ОТК Серовского механического завода Ирина Данилова. И с задачей девушка справилась успешно. На заводскую выставку научно-технического творчества молодых Ирина представила приспособление для штопки одежды или вышивания на простой швейной машинке и победила. Ее признано первое место по разряду работ в области товаров народного потребления.

Мы попросили секретаря комитета ВЛКСМ Олега Кузнецова прокомментировать итоги выставки НТТМ:

— В смотре новаторского творчества участвовало около сорока рационализаторов и изобретателей. Все разработки направлены на улучшение технологических процессов, модернизацию заводского оборудования. Инженеры-технологи Александр Лизюк и Сергей Мокрушин усовершенствовали операции штамповки. Конструктор Нина Худякова изменила конструкцию пресса, техник-конструктор Олег Мазнев предложил усовершенствование замены пружины резбонарезного станка.

Все разработки дают большой экономический эффект. Серов.

из почты НБИ
Там, где голубая тайга

«Здравствуй, «Наменка!» В своих подборах НБИ вы публикуете немало интересной информации. А не могли бы вы рассказать о городах Комсомольский, Советский, что в Тюменской области. Круг специальностей у нас широкий, и мы хотели бы поработать в Сибирь.

С уважением семья Дреминых и Казанцевых.

Отвечает корреспондент отдела рабочей и инженерной молодежи Олег Ермолаев:

— Охотно выполняем вашу просьбу. Прежде всего доехать в Советский или Комсомольский вы можете поездом № 237 и 511. После того, как вы садитесь в вагон, на месте окажетесь через 13 часов пути.

Советский — районный центр. Здесь есть лесопромышленный комбинат, несколько газонедобывающих организаций, строительная и монтажная управления, лесосевероперерабатывающий комбинат, локомотивное депо, аэропорт.

В городе два Дома культуры, несколько кинотеатров, филиал Тюменского лесотехнического ПТУ, школы. Широкая сеть магазинов.

В Комсомольском экономика специализируется на газе. Деятель газоконденсатная станция. Масса различных управлений, которые подчинены объединению «Тюментрансгаз», которые находятся в этом же городе.

Социально — бытовая структура та же, что и в Советском.

Дежурный по новостям О. ГОНЧАРОВ.

В ОБКОМЕ ВЛКСМ

Бюро обкома ВЛКСМ на расширенном заседании рассмотрело вопрос о годовом статистическом отчете «О составе Свердловской областной комсомольской организации на 1 января 1988 года». Областная комсомольская организация насчитывает в своих рядах более 511 тысяч членов ВЛКСМ. Комитетам комсомола рекомендовано повышать персональную ответственность членов ВЛКСМ за принадлежность к комсомолу. Добиваться строгого соблюдения ими требований Устава ВЛКСМ, принципиальнее относиться к нарушителям норм внутрисоюзной жизни. Обратить внимание на качественное улучшение работы с выбывшими и не состоящими на учете комсомольцами, настойчивое приобщение их к делам первичных комсомольских организаций.

Утвержден отчет об исполнении бюджета областной комсомольской организации за 1987 год, рассмотрены вопросы об отпуске документов ВЛКСМ комитетами комсомола области в партийный архив в 1987 году и задачах на 1988 год, об итогах комплектования Свердловской зональной комсомольской школы в первом полугодии 1987-1988 учебного года, о присуждении премий Свердловского обкома ВЛКСМ за 1987 год в области литературы, искусства, журналистики и архитектуры.

Бюро рассмотрело и утвердило характеристику на первого секретаря Туринского райкома ВЛКСМ А. В. Ржаницына. Наряду с положительными чертами характера, качествами руководителя обращено внимание на ряд недостатков. Отмечено, что А. В. Ржаницын не всегда умеет правильно спланировать работу, поставить задачи и контролировать их выполнение. Иногда считает свое мнение единственно верным, не прислушивается при этом к товарищам по работе. Как серьезный недостаток отмечено то, что А. В. Ржаницын затянул обучение в сельскохозяйственном институте.

На заседании бюро были также рассмотрены другие вопросы.

Я Б В НАЧАЛЬНИКИ ПОШЕЛ...

ГОТОВЯТСЯ ВЫБОРЫ ДИРЕКТОРА
ВЕРХНЕПЫШМИНСКОГО ТОРГА

Помните в «На смену!» за 6 января этого года интервью на первой странице под интригующим заголовком «Курс на «теплое место»?

Почти год торговля Верхней Пышмы работает без директора, что, согласитесь, не могло не сказаться на ее состоянии. К тому же прежнее руководство оставило будущее прежнему не очень хорошее наследство. Об этом говорит хотя бы то, что в марте прошлого года бюро Верхнепышминского горкома партии рассмотрело вопрос «О серьезных недостатках в организации торгового обслуживания населения города», и именно по его решению бывший директор торгового предприятия был освобожден от занимаемой должности. Трудности с выполнением плана, ремонтом магазинов, нехватка кадров — все это председателю Верхнепышминского горисполкома В. П. Злодеву не стал скрывать от будущих претендентов на пост директора торгового предприятия. В письме, присланном в Верхнепы-

шминский горисполком, изложил свои мысли по перестройке торговли.

Самый молодой из претендентов — комсомолец Игорь Михайлович Волощук, 27 лет. Свердловчане наверняка знают магазин «Товары для дома» по проспекту Коммунаров. Там в августе 1986 года, после окончания СИНХа, он начал работать товароведом, вскоре был назначен директором этого магазина. Год с небольшим — таков его опыт работы в торговле.

Владимир Валерьевич Лапин работает начальником орс Широкореченского торфореприятия. Имеет высшее образование — юридическое и экономическое. 37 лет, член КПСС. Магазины орс в большинстве своем хоть и старые, но находятся в неплохом состоянии. В магазинах несудный ассортимент товаров, план орс выполняется.

Да, только четыре человека отважились предложить

себя на вакантное место директора Верхнепышминского торгового предприятия. Среди них наверняка еще есть выпускники того же СИНХа.

Скоро выборы. Но претенденты, в которую войдут представители общественных организаций торгового предприятия и горисполкома, познакомятся с кандидатами. И вполне возможно, что после этого знаменитое число претендентов уменьшится. И вполне возможно, что останется два, а то и одна кандидатура. Нужны ли тогда будут выборы?

Нужны — уверен председатель Верхнепышминского горисполкома В. П. Злодеву. Не обязательно делать выбор из нескольких человек. Можно выбрать или не выбрать одного. Если коллектив торгового предприятия не доверяет ни одному из претендентов, придется все начинать сначала.

Итак, пока четыре кандидатуры. Посмотрим, что покажут выборы.

Л. ЗИМОВСКАЯ,
Верхняя Пышма.

острый сигнал ВЕРНИТЕ СТАДИОН!

Коллектив школы-интерната № 2 обращается за помощью и поддержкой ко всем, кто может помочь.

Суть дела в следующем.

Опять-таки производственное объединение Свердловского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института метрологии с согласия исполкома Среднеуральского горсовета собирается построить жилой дом на территории школьной спортивной и игровой площадки. Территория площадки 7000 кв. м, что соответствует норме. Решение горисполкома согласовано с отделом архитектуры, обложено.

Педагоги школы в мае 1987 года обратились во все эти инстанции, а также в газету «На смену!» с протестом. Наши доводы против строительства встретили понимание и поддержку в редакции газеты и в обкоме профсоюзом.

После публикации в «На смену!» заметки «Урали стадион» нас заверили, что строительство вестись не будет.

Тем не менее в декабре строители начали рубку деревьев и разметку площадки. Мы снова забыли тревогу, обратились с телеграммами в Министрство просвещения РСФСР, Советский детский фонд.

Совместное решение Верхнепышминского и Среднеуральского горисполкомов вызвало у коллектива школы недоумение и негодование. Оказывается, 22 июня 1987 года бывший директор школы Коробин дал согласие на строительство дома, подписав это решение, но никого из коллектива не поставив об этом в известность. У школы нет официального документа, юридически закрепляющего ее права на земельный участок, чем и воспользовался ВНИССО.

Просим рассмотреть конфликт, поддержать ходатайства педагогов школы. Принять во внимание, что в школе постоянно проживает 88 детей-сирот, которые находятся в ней круглый год. Школа и без того окружена со всех сторон строениями, шоссе, стадион, коллективными садами. Место для дома мы считаем неподходящим еще и потому, что сразу за школьной площадкой начинается зона отдыха, молодой сосновый лес (который садили и унащивали нашей школы), проходит освещенная лыжня. Мы полагаем, что и жители города не должны согласиться на застройку этой лесной зоны.

Коллектив школы-интерната № 2.

ДВЕРИ ОТКРЫТЫ ДЛЯ ВСЕХ

Репортаж из молодежной приемной

Субботний полдень. У подъезда Ленинского райкома ВЛКСМ Свердловска стоит готовая тотчас сорваться с места легковая машина с надписью на лобовом стекле «Молодежная приемная». У входа в здание висит плакат: «Молодежная досуговая приемная, районный центр научно-технического творчества молодежи, молодежные творческие объединения, кооперативы, военно-патриотические, спортивные клубы, неформальные объединения всех возрастов и увлечений, другие направления деятельности молодежи можно осуществить, если по-настоящему взяться за дело».

Мы идем от вас не только вопросов, но и конкретных предложений, интересных и смелых идей, желания их воплотить. Совет и помощь — за нами».

Открыто небольшой секрет: повесив объявление, ребята из райкома комсомола сделали вид, что заинтересованно его читают. Около них сразу стали останавливаться прохожие. И вскоре здесь было уже не протолкнуться от любопытных: «Молодежная приемная?».

Поднимаюсь по крутой лестнице, открываю дверь райкома. На столе у входа карточки для сегодняшних посетителей. В них будет записано, с чем пришли сюда ребята, и их мнение о результатах беседы.

— «Молодежную приемную» проводим впервые. — в кабинете первого секретаря райкома ВЛКСМ Михаила Горюнова посетителя пока нет, и он может ответить на мои вопросы. — Проводим ее не только с целью помочь молодежи решить насущные для себя проблемы, но и хотим подтолкнуть ребят к действительно раскатать их, сделать более активными. Ведь, чего греха таить, зачастую мы насаждаем инициативу сверху. Райкому же сегодня важна обратная связь.

Нашу беседу прерывают первые посетители. Пришли девушки из химико-фармацевтического производственного объединения «Уралсинтез». Пришли посоветоваться. Хотят интересно проводить свободное время, а как это сделать, не знают. Были бы рады организовать на предприятии досуговую приемную.

Михаил высветит обстановку: «Помещение есть?».

Оказалось, есть небольшое кафе.

Тут же, в кабинете, прикидывается возможность создания центра на его базе, причем на принципах хозрасчета. Девушки получают методики по организации молодежного досуга. В конечном итоге проблема решается таким образом: комсомольцы «Уралсинтеза» подбирают группу активистов, что будет заниматься организацией молодежного кафе, а райком ВЛКСМ организует им экскурсию в производственное объединение «Свердловэнерго», где проблема свободного времени решена.

В карточке посетителя появляется запись: «Некоторую помощь получили, но остались и нерешенные вопросы...».

Для того, чтобы ответы на вопросы молодых были достаточно компетентны, а решение их проблем не затягивалось, в день работы «Молодежной приемной» в райком ВЛКСМ приглашали работников районного комитета партии, райисполкома, районо, райздраводела, юристов, членов совета воинов-интернационалистов, ребят из клуба «Десантник», хозрасчетных молодежных объединений «Каскад» и «Молодежный сервис», оргкомитет МЛК. И надо сказать, что такая организация работы себя оправдала. Об этом прямо говорили те, кто пришел в этот день в райком.

— Я — за «Молодежную приемную», — делится впечатлениями молодой рабочий Николай Шибанов. — Почти на все вопросы я здесь получил ответ. Хорошо, что проводится консультация по отдельным разделам. Получил много новой и полезной информации. Это важно в райкоме комсомола быть не приходилось. Сейчас, конечно, буду заходить.

«Молодежную приемную» Ленинский районный комитет ВЛКСМ будет проводить сейчас регулярно, каждую третью субботу месяца. Думают сейчас ребята и об улучшении формы ее проведения. Может, стоит приглашать не всех специалистов, а делать «Молодежную приемную» тематической. Размышляют комсомольцы и о выезде в так называемые «горячие точки» района. Дело в том, что машина, для этого предназначенная, в субботу так никуда и не выехала. Горячих точек не было? Были, наверное, но здесь попросту сказались недостаток информации. В общем, работы еще, что называется, непочатый край. Но главное — первый шаг райком комсомола сделал.

Дело за нами, ребята.
Е. ЛОБАНОВ,
студент СГИ,
Свердловск.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ТАТЬЯНА ОРЛОВА



Малышам и подросткам, юношам и девушкам, солидным деловым людям. — Перечисление тех, кому предназначены изделия Нижнетагильского трикотажного объединения, легко продолжить. Удобные, нежные, теплые вещи, без которых наш гардероб просто немислим. Вот, к примеру, для занятий спортом подойдет шерстяная «олимпийка». А изготавливает эту продукцию вместе с подругами по цеху комсомолка Татьяна Орлова, взыщница на новой многосистемной машине «Метан».

Фото А. ЧЕРНЫШЕВА.



ПРОТИВ ОККУПАНТОВ

ДАМАСК. Массовые демонстрации коренного населения оккупированных арабских земель продолжались в восточном (арабском) секторе Иерусалима. В крупных населенных пунктах Западного берега реки Иордан и сектора Газа продолжается забастов-

ка. Попытки израильской солдатии силой заставить арабов возобновить работу, открыть магазины, мастерские и школы были безуспешными. Притожили новые столкновения между жителями и местными войсками.

В городе Газа израильские солдаты обстреливали резинные пулями манифестацию школьников, после чего избивали подростков дубинками. Имеются раненые».

ФАШИСТА — К ОТВЕТУ

КОПЕНГАГЕН. Демократическая общественность Дании протестует против пребывания в стране нацистского преступника — бывшего зондерфюрера СС из конлагеря Освенцим Тиеса Кристофера, которому датские власти выдали полтора года назад разрешение на проживание. Как заявил председатель Ведатской организации бывших узников фашизма

Вилли Мерк Енсен, нацист должен быть немедленно выслан в ФРГ и предан там суду за свои преступления. На недопустимость дальнейшего пребывания в Дании нацистского преступника указала в парламентском запросе депутат фолькетинга (парламента) Ингер Хармс.

АГРЕССОРЫ

ОТБРОШЕНЫ

ЛУАНДА. Подразделения Народных вооруженных сил освобождения Анголы (ФАПЛА) успешно отражали попытки войск ЮАР захватить город Квино-Кванавале, сообщает газета «Журнал ди Ангола». Определенные политические круги и пресса Запада поспешили распространить «заявление» террористической группировки уинита о взятии этого города. Как только южноафриканские агрессоры потеряли сокрушительное поражение и были отброшены от Квино-Кванавале, из Претории немедленно дали указание уинитам отступить с прежнего заявления. Газета подчеркивает, что эта возмездная инициатива расистских властей захватить стратегически важный пункт на юго-восточной базе и дать уинитам возможность проинкить в густонаселенные глубинные районы страны. При этом южноафриканская пропаганда стремится скрыть от мирового общественного мнения прямое участие войск ЮАР в боях в районе Квино-Кванавале.

ХОЛОД НЕСЕТ

ГИБЕЛЬ

НЬЮ-ЙОРК. За сообщениями о понижении температуры следуют сообщения о новых замерзших на улицах американцах. Вот лишь некоторые печальные примеры из полицейских сводок. Утром 3 января почти в самом центре американской столицы, недалеко от Белого дома, было найдено тело замерзшего бездомного, личность которого установить не удалось. 10 января в Нью-Йорке рядом с фешенебельными ресторанами и магазинами были найдены тела двух бездомных. 15 января на одной из улиц Нью-Йоркского района Брюкс найден тело еще одного замерзшего, который стал восьмой жертвой морозов в этом городе.

Рейгановская администрация официально признает 350 тысяч бездомных в стране. Однако в действительности, согласно данным Коалиции помощи бездомным, в США лишены крова 3 миллиона человек, из которых 500 тысяч — дети.



По субботам в армия парково-хозяйственный день. Это уйма дел казарму вымыть, территорию вычистить, технику обслужить...

Среди членов делегации нашей общины не нашлось ни одного, не служившего в армии. Поэтому и сияющие идеальной чистотой казарменные помещения, куда мы заглянули, и огромный плац, где, поживаясь от мороза, присутствовали на вечерней похоронах, и столовая, в которой отведаны сытные солдатские шпешки...

Наверное, каждый воин запаса рано или поздно начинает ощущать желание снова побывать в своей части, в штабном за время службы родным подразделением. Сергей Ушенин, секретарю бюро ВЛКСМ одного из свердловских предприятий, в этом смысле поведло больше всех. В 1983 году он был уволен в запас из первой мотострелковой роты этой же части, и вот теперь вновь сюда приехал. Многие изменились за пять лет, и отрядные перемены сразу в глаза бросаются. Появилась новая боевая техника. Уверенно идет процесс демократизации армейского коллектива, развивается, так сказать, солдатское самоуправление. Заведующий отделом Свердловского горкома ВЛКСМ Борис Филиппов сравнил армейский комсомол со студенческим. В чем выражается, спросите? Комсомольские организации рот вполне, скажем, самостоятельно планировать свой досуг, составлять планы проведения выходных дней и

Двойной праздник нынче у сержанта Юрия Булатова, заместителя командира первого взвода и командира первого отделения, и взвод, и отделение вышли вперед по всем показателям. До армии Юрий трудился на Первоуральском новотрубном заводе. Так что земляки могут им гордиться.

А с сержантом Игорем Дружиковым мы когда-то в одной школе учились — он, правда, на класс меньше шел, но до армии успел больше...

на — вот ее полное название. Застывший у тумбочки дневальный. Образован чистота. Ровнехонькие — по нитке ровняла — ряды «отбитых» кроватей. И еще одна кроватка, стоящая особняком у стены, Егор, Каширина, кроватка.

В начале января 1945 года восемнадцатилетний Алексей Каширин получил комсомольский билет. А через две недели в жестоком бою под прибалтийским городом Скуодасом он спас свою роту, повторив подвиг Александра Матросова...

По результатам летнего периода обучения первая рота заслужила звание отличной. Задача молодого пополнения — не подкачать, оправдать звание каширинцев. И потому так дорога каждая неделя командировки роты старшему лейтенанту И. Станюсу, и так суров его голос, называющий фамилии нерадивых и отстающих — курсантов Пилипенко, Онкина, Просветова, некоторых других. Конечно, невелико их число, но для настоящего командира это не оправдание... Опустил голову, стоят ребята, краснеют под взглядами сослуживцев и присутствующих здесь же родителей... Стыдно. Уверен: изменит их эта встреча, многое заставит переосмыслить, а может быть, и сломать. Но кто без этого стал настоящим солдатом, тем более сержантом, чьи погоны надедут летом все эти пока еще совсем юные ребята...

Выбор пути

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Не только романтика дальних странствий, но и желание овладеть рефкой, но так необходимой людям — специальностью, привоит молодежь в Туапсинский морской гидрометеорологический техникум. Здесь готовят специалистов в области океанологии и метеорологии. Его выпускники бороздят океаны на научных судах, работают в области морской геологии, рыбозаводке, в гидрометеорологических, противорабовых экспедициях.

Техникум располагает своими синоптическим бюро, где ребята учатся предсказывать погоду, составлять метеокарты, работают с метеорологическими приборами, фотодетекторами, по которым получают синоптические карты из различных регионов страны.

На СНИМКЕ: третьекурсы Олег Байда знакомит по радио учащихся техникума с прогнозом погоды, составленным в учебном синоптическом бюро.

Фотохроника ТАСС.



вопрос — ответ

С КЕМ ОСТАВИТЬ РЕБЕНКА?

«Нашему сыну год и четыре месяца. Одного его не оставишь без присмотра. Жена будет сидеть с ним до полутора лет, но сейчас ее положили в больницу. Куда девать ребенка? Выходит, что с ребенком должен сидеть отец, но мне не дают ни справки, ни больничного листа. Правильно ли это? И. НОВОКРЕЩЕНОВ»

«Качанар». На вопрос читателя отвечает заместитель заведующего областным отделом здравоохранения Е. ЛАХОВА: «Согласно инструктивно-методическому письму Минздрава СССР и ВЛКСМ не допускается выдача больничных листов и справок по уходу за здоровыми детьми и за хроническими больными вне стадии обострения. В этом случае отцу можно оформить отпуск без содержания по уходу за ребенком».

к сожалению, печальных примеров немало. Свердловчанин Игорь Бабиндич товарищу по труду тоже проводили как положено. Электробритву подарили, да не наизусть. А ушел — и буд-то пропал: «ни я им, ни они мне». Оборвались все связи... Свердловчанин Володя Мухаммадиев, похоже, уже и вовсе раздумал возвращаться в свой рабочий коллектив. Одолевают сомнения Игорю Гаврилушкину из Свердловска, Игорю Красно-

виль Свердловского обкома ВЛКСМ ансамбль песни и пляски Краснознаменного Уральского военного округа. Два с половиной часа шел концерт. Артистов подолгу не отпускали со сцены... Получился солдатский праздник!

И еще об одном событии забыть нельзя. На второй день в части состоялся торжественный митинг, посвященный дню памяти Героя Советского Союза младшего сержанта А. И. Каширина, подвигу которого исполнилось ровно 43 года. На нем выступил прибывший из Ижевска замечательный конструктор советского стрелкового оружия дважды Герой Социалистического Труда Михаил Тимофеевич Калашников. А затем старший сержант В. Лысенко зачитал текст обращения воинов-уральцев к будущим вооруженным защитникам Родины, их учителям и наставникам, единодушно принятого на митинге. В нем говорится, что уральцы в наследии ратной славы героев гражданской и Великой Отечественной войн, служат честно, свято выполняют данные ими наказы.

Д. МУЗРИН, наш спецкор. Краснознаменный Уральский военный округ. Фото В. ВАХРУШЕВА.



из почты отдела комвоспитания

Спешите делать добро

Ребенок безмятежно спал в коляске. Мама, ласково поглядывая на него, старательно обходила все ямки и камешки, попадавшиеся на дороге. И вдруг... Поток холодной воды обрушился прямо перед ней. От резкого толчка коляска проснулась и закричал ребенок. Она схватила его, пытаясь успокоить, смывая капли, полагая на малыша и на нее. Потом взглянула на балкон, но, конечно, ничего не увидела — кто-то пожелал остаться неизвестным».

Однажды мне (после долгих поисков) удалось поговорить с подобным «затейником»: им оказался парнишка лет десяти. Беседа была долгой и трудной, в конце ее он признался, что просто «блуждал», выплеснул воду с балкона четвертого этажа на коляски и женщин с маленькими детьми. На мой вопрос, почему он выбрал именно их, мальчик пожал плечами: «Они же не побегут сразу искать. Коляску не бросят».

Нет, это уже не просто баловство, непонимание своих действий. Это — начало извращенного сознания, которое нужно вовремя не только уви-

дет, но и не дать ему вырасти в привычное свойство характера этого человека!

Вспомним, издревле женщины, ожидающая ребенка, и женщина-мать были объектом бережного и заботливого отношения. И это передавалось из поколения в поколение. Почему сегодня утрачиваются эти связи? Только не будем говорить о разобщенности жизни в городе и так далее. Все это так, но в нас самих кроется причина этого печального явления — в нас, родителях.

Представьте себе такую, к сожалению, нередкую картину. Та же женщина с коляской у своего подъезда. На высоких ступеньках не предусмотренный асфальт, специальные рельсы для колясок. Женщина оглядывается — мимо идет молодой мужчина, который, поняв, что его ожидает, начинает смотреть в другую сторону, будто не замечая, что рядом нуждаются в его помощи. И, глубоко вздохнув, женщина сама поднимает коляску с ребенком и с трудом преодолевает семь ступенек...

Мы возмущены? Вы так не поступаете? Но, увы, чаще всего помогает другая женщина, которая сама была в такой ситуации.

Где же вы, наша опора, наши мужчины? Когда в доме появляется дочь или сын, вы с радостью включаетесь в процесс воспитания, но только у себя дома. Стоит вам оказаться на улице — и вы снимаете с себя бремя прилежного отца. Чужой женщине с чужим ребенком можно не уступать место в автобусе, умело не заметив ее, не пропуская вперед в очереди — пусть стоит как все! Закуривать в ее присутствии.

Мы забываем, что наши дети — бездельники. Они заменяют собой наш промах. И если сегодня отец не поможет посторонней женщине, завтра так же поступит сын.

Давайте вспомним. Вспомним такое мудрое, но сегодня полузабытое слово — доброжелательность. Желать добра, и не только желать, но и делать его. Бескорыстно, просто от желания помочь.

Е. КОРОТАЕВА, учитель школы № 39, Свердловск.

животноводство — ударный фронт

В НЕВЬЯНСКОМ районе, в этих первозданных дедовских местах, колыхали нашей промышленности, как и везде на Урале, есть прекрасные села. Один из названий его стоит! Старинные, колоритные! Быньги, Таволга, Село Аятское поодаль от них.

Знаешь что, — посоветовали мне, — тебе непременно надо побывать в Аятском. Там семья живет интересная. Право же, не пожалейте. Увидите добрых хозяев.

«Крепкий приземистый домик на одной из аятских улиц нашел быстро. И хозяйка (а как раз она инициатор семейного подряда) тоже, к счастью, оказалась дома.

«Кадничова, Валентина Ивановна.

Рассказываю, зачем приехал... В ответ — беззаботно, по-деревенски смеется. Придвигает табуретку, крупной ла-

ды меньше, вытянут 400 килограммов (дай-то бог!) — сумма окончательной оплаты перевалит за три тысячи рублей.

«Знают, что все это — только чистый заработок. Корма колхозные. Их перерасход или экономия — все, до последней копейки, учитывается в лимитной книжке, которую ведет и семья, и бухгалтерия колхоза.

«Пока молодая, почему бы не попробовать? — рассуждала между собою Кадничова. — Да и девчонки у нас вроде не белоручки.

«Выдюжим! — так перешили. Директор совхоза «Аятский» Владимир Петрович Венкаев с пониманием встретил идею Кадничовой. Дело хотя и простое, передай семье бычков, сколько согласается взять, да зная зарплату выплывай! Но если бы все было так просто

да легко, так сегодня все деревенские жители только тем бы и занимались, что откармливали государственными и колхозный скот.

Первая ситуация, которую надо было разрешить, каких бычков брать семье.

У Кадничовых выбора не было — пришлось брать какие есть.

Один бычок хромал, у другого — грыжа, все — кашляла. Вот такими шесть пестрых ровесников — горемык перекочевали в домашнюю конюшню Кадничовых. Было это седьмого мая 1987 года.

Кроме новоселов, в хлеву еще стояла любимая семья — корова Марта с великопленным стучонным угодом в двадцать килограммов и жарыстиком локом в четыре с половиной процента. Кроме того — поросята, овцы, гусь, гусятина с только что выпаренными цыплятами, добрая дюжина кур.

Перечисление это вовсе не лишнее. Сельский житель знает: каждый роток на подворье как минимум дважды в день просит что-нибудь поклевать или пожевать.

Называю всю домашнюю живность семьи Кадничовых еще и вот почему. Последние годы горюхачи часто жалуются на перегруженность, нервные стрессы, а деревенские жители на абсолютную невозможность держать в собственном дворе хоть какую-то животино.

Якобы все силы без остатка отдаются совхозному или колхозному производству. Так что никакой физической возможности вести натуральной хозяйстве.

С ПОРУ нет, сельский труд никто и никогда отдалением на лоне природы не называл. Но дядя Валентина и тракторист Владимир Кадничовы напомнили нам: не надо искать подобных отговорок. И хозяйство свое, и вдобавок шесть общественных бычков на откорме — по силам молодому сельскому жителю. Всего лет двадцать-двадцать пять назад во дворе у крестьянина было тесно от живности. Потому он и не рыскал по городским гастрономам в поисках курной тушки или банки сметаны.

Корова и овцы у Кадничо-

вых все лето, как и водится, жили на подножном корму. Гуси и куры — наполновили — тоже. Бычок семиклассника Алена все лето также пасла неподалеку от дома. Река для водопоя — рядом. За лето Кадничовы заготовили десять возов сена, в основном для Марты, но кое-что перепадает и бычкам. Огород величинной в полгектара родил 600 ведр картошки. Также навар в хозяйстве добрый. Старшая дочь Кадничовых, Людмила, все лето проработала без единого прогугла, и можно догадываться — практически без единого выходного. Ничего — животины на гулянья, а заработали ни много ни мало — 560 рублей.

Валентина Ивановна достает лимитную чековую книжку. Учет — до копейки. В случае, если перерасходуют сено или комбикорма —

БЕЗ ПРОШЛОГО НЕТ БУДУЩЕГО

резонанс

Приходящие в редакцию письма свидетельствуют — неравнодушны свердловчане к истории родного города.

Предать забвению памятники минувших лет — значит разрушать те незримые нити, что связывают нас с прошлым.

Эти и другие важные вопросы были подняты в разговоре с писателем И. М. Шанинко («НС», 16 января). Сегодня мы публикуем один из откликов на эту публикацию.

«Ходил по Свердловску и так мало видных кругом следов аринь, четочек, оставшихся нам в наследство от Екатеринбург. Разве что Исторический север сохранил печать минувшего вена, и, пожалуй, только там хоть на мгновение можно ощутиться в прошлом.

Появились, правда, на Плотинке не так давно несколько мемориальных творений, свидетельствующих, что хоть мало-помалу,

выступает труд, отношение к своему делу. Но для этого надо устроиться на работу, и, согласитесь, будет, наверное, рациональней, если толкать 4-5 разряда будет работать на станке, а не таскать мешки или ящики. И еще одно: все-таки в хорошем, крепком коллективе гораздо больше шансов стать человеком, нежели в какой-нибудь «шарашке».

Трудно передать словами те чувства, что я испытываю, когда освобождался в первый раз, а в последние — ничего, кроме тревоги. Что же ждет меня там, за воротами?

Неужели все сначала. Неужели снова лишения, Неужели миром правит Принцип — как бы что не вышло?

Люди! Люди! Ну поверьте! Я уже не тот, что прежде. Слабый, огнем надежды. Читатель, приславшие отклики на полосу «Амнистия», раз-

думается, это славное дело по плечу уральскому комсомолу. Можно и сбор средств организовать. Этим памятником отдали бы долг памяти нашему с вами прошлому... В. ДОМАНСКИЙ, инженер.

Еще чуть-чуть, и окажется, что виноват кто угодно, но только не я. Но так не бывает, и не след перекладывать свою вину на кого-то. Себя ведь не обманешь.

До свидания! А. ДУДИН. Артемьевый район, п. Сосновый Бор.

продолжаем разговор

К сожалению, не читал полосу «Амнистия». «На смену» стал получать с нового года, а вот «И люди со сломанной судьбой» не на один раз перечитал, ибо то, о чем там идет речь, мне на собственной шкуре пришлось испытать, причем неоднократно. В свои 28 лет я имею пять судимостей, и боюсь, что это не конец. А так хочется нормальной человеческой жизни! На этот раз я уже девять месяцев на свободе, такого со мной не бывало, обычно месяц-полтора, и все сначала.

Чтобы устроиться на работу, причем на любую, была бы крыша над головой, пришлось побывать у городского прокурора. Там я услышала такие слова: «Забудь, что ты сидел. Теперь ты полноправный гражданин, гражданин со всеми вытекающими отсюда последствиями. Захочешь жить, знаешь, так и будешь!»

Если бы. Решил поступить в заочный техникум, есть такой

на Студенческой, 19. Выбор пал на него не случайно, в свое время окончил с отличием ПТУ по специальности «станочник по деревообработке», что такое лесопильно-деревообрабатывающее производство, а именно по этой специальности поступал в техникум, знаю не понаслышке, весь последний срок работал станочником, на свободе устроился столяром, в этом мне, безусловно, повезло.

А имея к тому же аттестат о среднем образовании без троек, не без оснований рассчитывал поступить. Но был судим, и это все решило. В общем-то я знаю, что смогу подготавливаться, чтобы успешно выдержать вступительные экзамены в лесотехнический институт, но не повторится ли история?

Впрочем, мне сейчас не до этого. Я опять совалясь. Нет, до преступления дело не дошло. Я всего лишь влюбился. Без малейшей надежды на взаимность. А узнал, что не

Я УЖЕ НЕ ТОТ, ЧТО ПРЕЖДЕ...

прошел по конкурсу документов, в одночасье перечеркнул все, чего с таким трудом добился. Уволился, решив уехать куда угодно, только позалужу от Свердловска, она свердловчанка, а от моей деревни всего 4 часа на поезде до Свердловска, и я каждый выходной ездил, чтобы хоть немного побыть рядом с ней.

Но у нее был день рождения, и я купил букет роз, самых лучших, какие только смог найти, приехал к ней, как думалось, в последний раз. Какой искренней, неподдельной радостью засияла ее глазка, она буквально вся светилась. И я, вместо того чтобы уехать, начал искать работу в Свердловске, но увы. Как только узнавал о моих суматошках, пол разными предложениями отказывался.

Что же касается проблемы, поднятой вами, то она не нова. На подобную тему уже писалась в том же «Уральском рабочем», было что-то в «Ком-

сомолке», в «Советской России». От слов, даже самых хороших и правильных, ничего не изменится. Существуют различные решения и постановления о трудовом и бытовом устройстве ранее судимых, но они оказываются не обязательными для исполнения. Самое большее, что ожидает руководителя, необдуманно отказавшего в трудоустройстве, а это надо еще доказать, до чего никому нет дела, — так это частное определение суда, от которого ни холодно ни жарко, при рассмотрении нового уголовного дела в отношении ранее судимого. Да и это далеко не всегда делается.

Я далеко от мысли, что все, отбыв срок наказания, исправляются на 100 процентов. Но где тот критерий, по которому можно было бы судить о степени исправления? Не стало бы настолько можно доверять тому или иному? Таким критерием в первую очередь

мыслят, где же корень зла, как человек превращается в преступника. Однозначно тут ответить невозможно. Взять меня. Например, бывший участковый считает, что я просто-напросто разобиделся на весь белый свет неизвестно за что. Кое-кто говорит, что был меня было некому, и я возмнил, что мне все повезло.

А может, все дело в том, что с тех самых пор, как ушел отсюда, это случилось 17 лет назад, я был предоставлен сам себе? Матери было не до меня, она пила, по неделе и больше не появлялась дома, и в конце концов вообще исчезла в неизвестном направлении, прихватив все мои деньги (я тогда уже работал).

Еще чуть-чуть, и окажется, что виноват кто угодно, но только не я. Но так не бывает, и не след перекладывать свою вину на кого-то. Себя ведь не обманешь. До свидания! А. ДУДИН. Артемьевый район, п. Сосновый Бор.

НА СМЕНУ!

ТАСС И АПН СООБЩАЮТ МИР СЕГОДНЯ

К 2000 году — без ядерного оружия!

2611 ШАНСОВ

Когда в тот памятный денбарский день редакции телегазеты сообщили, что в Вашингтоне подписан советско-американский Договор о ликвидации РСМД, мне вспомнились кадры недавней телехроники из Бона...

Можно было бы вспомнить и о многих других крайне опасных инцидентах. Горел в небе над Англией американский бомбардировщик, и пламя лизало наружную подвеску с атомной бомбой. Подыхал пожар на американской подводной лодке «Натанел Грин», стоявшей в сухом доке в Шотландии. До сих пор сохраняется опасность радиации в районе испанского поселка Паломарес, где еще в 1966 году американский бомбардировщик «случайно уронил» четыре атомных заряда...

дентов, связанных с техникой, в том числе с ракетно-ядерной. Подвести может не только техника, но и люди. Небезызвестно, что из 120 тысяч американских военнослужащих, имеющих доступ к ядерному оружию, около пяти тысяч ежегодно отчисляются из армии по причине хронического алкоголизма, густристыя к наркотикам и ливных психических расстройств. Разумеется, после каждого нового инцидента военное командование США выступает с ублаживающими заявлениями: якобы электронные блокирующие устройства полностью исключают возможность «несанкционированного пуска». Да, таких воинов не было. Но многочисленные факты свидетельствуют, что до 100-процентной надежности ЭВМ, обслуживающих ракетно-ядерную технику, пока что весьма далеко. В сущности, компьютерные устройства в ряде случаев могут даже стать дополнительной причиной непоправимого. «Краткая история атомного века изобилует примерами ложных тревог, когда радар принимал стадо гусей за взмывающие в воздух ракеты, ледяные — за МИП, восходящую Луну — за приближающийся мексиканский ракетный полетистический ракетный, а программу с записью учебной тревоги, случайно оставленную в компьютере, — за боевую тревогу», — пишет профессор Иллинойского университета Л. Сенют в только что изданной книге «Прорыв: становление нового мышления. Советские и западные ученые призывают к миру без войн». По официальным американским данным, за период с 1977 по 1984 год произошло 1152 ложные тревоги «средней степени серьезности». Истари, даже самые современные компьютеры и без неполадок, оказывается, таит в себе еще одну угрозу —

ОНИ ИЗУРОВОДАНЫ НАСИЛИЕМ

Подrostки в роли бандитов В глазах Алфреду Мбуло — страх, Глухим голосом, стараясь не смотреть в лицо собеседнику, подросток рассказывает свою историю: «Вооруженные люди пришли в нашу деревню под вечер. Склады они убили, не знаю. Я видел только, как зарезали моих родителей и двух старших братьев. Меня они связали и забрали с собой. В лагере меня часто избивали, почти не давали еды. Однажды мне сказали, что я буду солдатом, и дали винтовку. Несколько раз со взрослыми ходил на задания. Три недели назад меня послали в деревню, чтобы украсть какие-нибудь продукты. В лагере я не вернулся. Алфреду — один из тысяч молодых мозамбикцев, угнанных бандитами из так называемого «Мозамбикского национального сопротивления». Оправив на поддержку расистской ЮАР, эта террористическая организация орудуя во многих районах страны. В последнее время банды МНС все чаще похищают людей, в том числе и детей, пытаясь заставить их воевать против правительства. Вот свидетельство 11-летнего Арману Махеве, которому также удалось бежать из бандитского плена. Через несколько дней после того, как я попал в лагерь, мне показали портрет Дламымы и сказали, что этот человек — самый главный в МНС, и я должен сражаться за то, чтобы сделать его президентом Мо-

Твой сверстник за рубежом



Молодая никарагуанка. Фотохроника ТАСС.

Если подростки отказываются воевать, их избивают, подвергают жестоким пыткам. Бандиты используют и наркотики, стремясь повлиять на похитителей. Многие из них насильно учат убивать. — Сначала группу мальчиков заставляют резать свиную или козу, — говорит представитель Детского фонда ООН в Мозамбике Пелусу Сильва. — Потом бандиты принуждают их сделать это поодиночке. Подготовив таким образом детей, их заставляют убить кого-нибудь из числа плененных. Недавно вооруженные силы Мозамбика разгромили несколько опорных баз МНС в провинции Замбезия. Там были обнаружены десятки подростков, которых использовали бандиты. Сейчас эти бывшие «солдаты» живут в столической стране — Мапуту, где открылся специальный центр по оказанию помощи детям — жертвам войны. — Наш девиз — «сделать детей детьми», — сказала одна из служащих этого центра. — Я твердо уверена, что те, кого привозят к нам, не преступники, а люди, чья психика изуровована насилем. Здесь они учатся снова играть в детские игры, общаются со школьниками, сдают на экзамены. Это очень важно, чтобы ожившие, ожесточившиеся подростки снова стали полноценными людьми. А. ДЕМЧЕНКО, комментатор ТАСС.



Угрожающее положение создалось в блонированных израильских маршалах палестинских лагерях на оккупированных арабских землях. Фото АП — ТАСС.

в несколько строк

Калейдоскоп СПИД в роддомах Нью-Йорка

● ГВАТЕМАЛА. Гватемальская полиция обезвредила в субботу в центре столицы банду торговцев наркотиками. У них конфискована большая партия «товара», который предназначался для сбыта в штаты США. Ранее специальный отряд по борьбе с наркобизнесом обнаружил и уничтожил в глухой сельской местности департамента Сан-Маркос обширную лабораторию опиумного мака. ● ЛОНДОН. Митарства британцев, лишенных крова, описывала в своих произведениях серебрян XIX века еще Чарльз Диккенс. Однако сейчас, в Великобритании конца 80-х, эта проблема остается все такой же острой. Сколько бездомных в стране, оценки разнятся. Но многие здесь считают, что не менее 500 тысяч человек. Причем учитываются в данном случае только те люди, которые в прямом смысле этого слова не имеют крыши над головой. ● БУХАРЕСТ. Трудоемкий процесс упаковки готовых изделий в полиэтиленовые пакеты на швейной фабрике «Беа» в городе Тимишоаре выполняется... промышленные роботы. Швейные изделия фабрики поступают к потребителю в надежной и эстетичной упаковке, которая, по отзывам экспертов, не только удобна для покупателя, но и повышает конкурентоспособность продукции на внешних рынках. (ТАСС.)

Скожая ситуация наблюдается и среди будущих матерей. Исследования, проведенные в городском управлении здравоохранения Нью-Йорка, обнаружили вирус у 1,37 процента беременных. И опята на первом месте оказались родильные отделения госпиталей в возрасте от 25 до 29 лет и среди женщин из бедных семей. Врачи рекомендуют женщинам из так называемой «группы риска» и тем, у кого уже обнаружен антитело вируса, воздерживаться от зачатия. Стресс от беременности также может быть крайне опасным для организма, уже ослабленного СПИДом. В 1988 году, как сообщают врачи, в Нью-Йорке родится более тысячи младенцев, уже носителей в своем слабом теле вируса СПИД. Нет ничего страшнее, чем рождение детей, заранее обреченных на мучительную смерть. Завял губернатор Марио Куомо в своем ежегодном докладе для законодательного штата. Врачи говорят, что губернатор существует реальность СПИД — нет ничего страшнее, чем рождение детей, заранее обреченных на мучительную смерть. Завял губернатор Марио Куомо в своем ежегодном докладе для законодательного штата. Врачи говорят, что губернатор существует реальность СПИД — нет ничего страшнее, чем рождение детей, заранее обреченных на мучительную смерть. Завял губернатор Марио Куомо в своем ежегодном докладе для законодательного штата.

Вокруг света в 80 дней

Сколько времени потребовалось бы герою известного романа Жюль Верна «Вокруг света в восемьдесят дней» Филеасу Фоггу, чтобы повторить свое знаменитое путешествие в наши дни? Таким вопросом задалась лондонская газета «Санди таймс». Чтобы ответить на него, она обратилась к авторитетным специалистам из службы морских перевозок всемирно известной британской страховой фирмы «Флойд» и не менее известного

ЧТО ЗА ЦИФРАМИ?

Государственный департамент США, как сообщил Голос Америки, высказал на днях одобрение по поводу разрешения советскими властями выезда пятнадцати советских граждан. При этом госдепом было выражено сожаление о судьбе остальных граждан, которые, по его мнению, являются «отказниками». На Западе имеют хождение разные цифры. Израильские источники называют 400 тысяч евреев, якобы желающих покинуть Советский Союз. Но в данном случае число желающих покинуть СССР, выехав из Советской страны. Корреспондент телекомпании Би-би-си в Бонну, беря интервью у М. С. Горбачева, назвал другое число — четыре тысячи, которые уже выехали из СССР.

Обратимся к фактам. Во всех международных соглашениях насущнейшие контакты людей, в основу положены семейные взаимоотношения. Нашим союзом предусмотрено рассматривать ходатайства для воссоединения с родным братом или родной сестрой, хотя, как известно, эти лица не всегда являются членами семьи данного лица. Однако министр внутренних дел СССР Александр Владимирович Власов и спросил, сколько всего желающих выехать из нашей страны. За одиннадцать месяцев 1987 года выехало 7007 человек, — ответил он. — А сколько отказано? — А сколько отказано? — разрешение о выезде, причем преимущественно по соображениям государственной безопасности, отказано 1007 человек. Среди них есть и лица еврейской национальности.

Стоит напомнить, что Мексика, в отличие от большинства стран, не имеет ограничений для выезда из страны. Она допускает ограничения для выезда из страны (ст. 12, п. 3). Они обусловлены интересами государственной безопасности, общественной морали, здоровья, нравственности и интересов общества. Кстати, пункт предусматривает введение национальными законодательствами и иных ограничений. Так обстоит дело с «проблемой» выезда евреев из СССР. Совершенно очевидно, что условия выезда евреев из страны, предпринятые с определенной целью, спекулятивно, чтобы вызвать недовольство широкой общественности в советской политике гласности и широкой демократизации советского общества. В. СТРОВСКИЙ, обозреватель АПН.



Сегодня, как и было обещано читателям в минувшую пятницу, мы начинаем публикацию отрывков из нового романа Юлиана Семенова «Репортер». Вы можете читать Полностью роман будет опубликован в № 6-7 журнала «Урал». Рисунки цифрами пронумерованы главы, из которых взяты отрывки. Глава 9 героя романа — молодой журналист комсомольской газеты Иван Варравин. По просьбе Юлиана Семенова Семенова гонорар от публикации в «На смену!» перечисляется на счет № 707 — в Советский детский фонд имени В. И. Ленина.

И. ИВАН ВАРРАВИН Газета легко дала мне эту командировку, оттого что письмо было паразитическое: «Молодые друзья! И обращаясь к вам, в комсомольскую прессу, после того как отправил в Москву заявление: «Прошу освободить меня от должности председателя Совета Министров нашей автономной республики и — одновременно — отозвать из Верховного Совета». Я поступил так не потому, что чувствую за собой какую-то вину. Все просто: талантливый человек, которого я поддерживал, сидит в тюрьме по обвинению в особо крупных хищениях. Так как я еще не получил ответа на мое обращение, хотел бы встретиться с молодым журналистом, и порассуждать вместе с ним о жизни-бытии, покуда в моих руках находятся необходимые архивы. После этого журналиста следует обратиться в прокуратуру, а уж потом — в колонии, где отбывает срок известный Пантелеич Горенков. В его деле, как в калде воды, отражены проблемы нашей сегодняшней жизни. С уважением Каримов Рустем Исламович».

...С трудом протолкавшись сквозь аэрофлотский тоннель, что ведет на посадочную площадку (как же мы умеем организовать очередь!), я очутился возле иллюминатора. Расстегнув свою сумку — что для сумки, можно слона затолкать, — я достал конспекты и принялся — в который уже раз — систематизировать выписки. Честно говоря, я не знаю, что у меня получится из того, что уже сделано: во всяком случае, я методически сопоставляю эпизоды нашей экономической бесположности (а может, осознанного саботажа) с тем, что писал в свой последний год Ленин. Как посыл для размышления, вопрос и вывод: «Каковы экономические корни бюрократизма?», раздроблены, рассыпаны в мелкое производство, его нищета, некультурность, безобразье, неграмотность, отсутствие обмена между земледелием и промышленностью... II Я, КАРИМОВ РУСТЕМ ИСЛАМОВИЧ

Наверно, это плохо, что я верю в физиогномику и вывожу суждение о человеке после первой же встречи. Лицо этого кражского, неповоротливого Варравина мне понравилось. Как и его руки, — большие, надежные, неслешные в движениях. Понравилось и то, что Варравин без всяких околичностей спросил, скоро ли мне предстоит покинуть этот премьерский кабинет, никаких танцев на паркете, востичу бы надо брат за рога. Я ответил, что мне от меня не зависит. — Скажите-ка, Рустем Исламович, — неторопливо, подсыкая слова, начал Варравин, — а почему вы так настойчиво поддерживаете осужденного Горенкова? — «Поддерживаю?» Я и сейчас его поддерживаю. Наша с ним методология сходится, а метод — основа мысли и поступка. — Я боюсь абстрактных формул, — заметил Варравин, посмотрев на меня изучающе, с внезапно возникнувшей внутренней отстраненностью. — Если понять газеты прошлых лет, то — суля по такому рода абстрактным формулам, — в державе царил тишь, да гладь, да бояня благодать... — Так я ведь в то именно время воспитывался, товарищ Варравин. Живем не в безвоздушном пространстве, вашему поколению придется еще не один раз иметь дело с теми, кто сформировался в прошлом... — В чем вы согласны с осужденным Горенковым? — Буду отвечать несколько вразброд, оттого что в душе слишком много накопилось... Знаете, что сейчас сидит в колониях нашей автономной республики? Наравне с жульем — наиболее смелые торговые работники, строители и директора совхозов. Они негодны бюрократической броне, думают по-своему, принимают личностные решения, а этого аппарат не любит, ему удобны корпоративные исполнители, не более. Чье ведь личное не-возможна без гарантий... В свое время я написал докладную записку. Мне ответили, что это общие рассуждения, где реальное предложение? Я внес реальное предложение — как советского, так и иностранного. Мне ответили, что нет фондов на строительные материалы для отелей. Я возразил: «Позвольте нам заключить договор с иностранными фирмами». — «Пришлите документацию». Послал. Через три месяца последовал ответ: «Необходимо обсчитать позиции». Обсчитал, хотя всегда руководствовался ленинской фразой: «главное ввязаться в драку, а там видно будет». Ответа пока нет. Если бы испанские и французские бизнесмены столько лет тратили на изучение и просчет документации, не видать бы им туристского бума, который дает сорок процентов государственного бюджета... Внес предложение ликвидировать в нашей республике овощные базы, — ненужный, громоздкий посредник... Пришлите документацию и соображения о трудоустройстве персонала опытных баз». Послал, жду ответа.

Но ведь это саботаж перестройки, — сказал Варравин. Фраза Юсифа Висарионовича, — возразил я. — Легче всего вынести безапелляционный приговор: не будет ли от этого польза делу? Я знаю много разумных предложений, но — молчать! Отчего? Боятся? Или советская проситесь на прием к премьеру, — несромно? Рашше ждали вызова: настало время реального дела — не готовы, замерли... — Вы честно говорите, — заметил Варравин. Не скажу, что мы были безразличны эти его слова, нет. Они мне были приятны. Поэтому я и продолжил. — А теперь о Горенкове... Как только опубликован проект закона о социалистическом предпринимании, он собрал совещание, попросил отдел труда и зарплаты, плановиков и снабженцев принести все постановления и приказы, коими те руководствовались. Принесли сотни папок. И он, оглядев их, сказал: «На макетуре! Преступные в наше время жить запретами сорок шестого года!» Сколько же пошло на него жалоб! Главный плановик подал в отставку, перешел в другой трест и айда строить по всем инстанциям, «самостоятельно». Писал и мне. Я лично возлагал комиссию «самоуправство». Потом, возмения существует еще «номарализация». Потом, возмения дело с росписью Дворца культуры, который он сдал на семь дней раньше срока... Москва спустила ему на это дело сто тысяч; Горенков обратился в местное отделение союза молодых художников и подписал с ними договор на двадцать тысяч, — и ребята счастливы, и его коллектив, потому что на экономические деньги он построил тридцать садовых домиков и премировал ими перестройков. Немедленно возникли контролеры: «где экономика, отчего не думаете о государственных интересах?» — «Государство — это мы». Разве такое процо? Словом, когда я был в отпуске, его арестовали, за месяц успели сломать слабоват, те дали показания, а Горенков в суде отказался появляться: «Разбирайся без меня». А в драке обижаться нельзя. И его смали. Впрочем, не его — тенденция. И это очень тревожно... — Вы готовы продолжать борьбу за Горенкова? — Вы готовы? Поэтому и подал в отставку, чтобы не было упреков в том, что, мол, давал авторитетом.

что идет в кино?

САМАЯ ПЕРВАЯ ЭКРАНИЗАЦИЯ

Открывает кинофестиваль картина, название которой, конечно, привлечет к себе внимание тех, кто знаком с творчеством талантливого советского писателя Владимира Макинана. Его литературная судьба складывалась непросто, путь к читателю многих его произведений был тернист. Тем больший интерес представляет первая попытка экранизации прозы Макинана «Человек свитый». Авторы фильма, а создан он на Рижской киностудии режиссером Андресом Розенбергом, сохранили в фильме название рассказа не случайно. Ведь оно, как нельзя лучше, передает основную тему произведения — разрушающую личность духовное рабство. Герои фильма избрали для себя роль более чем неприглядную — быть «людьми свитыми» директором, а если точнее — его секретаря, всемогущей и очаровательной Аглы Андреевны. «Люди свитые» не только исполняют свои роли «мальчиков на побегушках», они еще участвуют в ритуальных чашечках, где за незначительной болтовней — обязательный разговор об умонастроениях в учреждении. Рассказ родился во времена нашего недавнего прошлого, когда «свитые» и их короли властвовали повсюду. Экрани-

что идет в кино?

САМАЯ ПЕРВАЯ ЭКРАНИЗАЦИЯ

— потому, что за последние время на наши экраны вышло немало по-настоящему интересных фильмов молодежной тематики. Гериня фильма — симпатичная, уверенная в себе Светлана Бобылева врывается в холостяцкую квартиру своего преподавателя физкультуры, без всякого стеснения располагается на кухне и... объясняется ему в любви. Это, разумеется, розгрыш, ведь немолодой, чудоватый Антон Михайлович Горшков вряд ли может поразить воображение юной девы. Это шутка, выдуманная, впрочем, отнюдь не случайно. Требуется зачет по физкультуре, который принципиальный Горшков «оказывает глазами» ставить отказался. И вот так, забавляясь, Светлана и ее друзья, меньше всего, разумеется, думали о своей «жертве», о том человеке, кому они нанесли тяжелую травму... Роль Горшкова — прекрасная работа Станислава Любшина, Светлану играет моло-

что идет в кино?

САМАЯ ПЕРВАЯ ЭКРАНИЗАЦИЯ

дая актриса Марина Зудина. Интересно представляется в феврале зарубежные фильмы. Французскую картину «Берег правый, берег левый», наверное, помните по фестивальной программе. Эта остронаправленная лента сочетает в себе сразу несколько жанров, представляя своеобразный сплав мелодрамы и политического детектива. Режиссером поставщик этого фильма Филипп Лабро (он же автор сценария) через озабочен проблемами современного буржуазного общества, вседозволенности и беззаконности многих крупных промышленных магнатов. Тема эта, конечно, не нова, но актуальность ее не исчерпана. Нет необходимости представлять исполнителей главных ролей — это один из самых популярных сегодня французских актеров — Жерар Депардье и Натали Бай. Американского режиссера Р. Аттенборо зрители помнят по фильму «Ганди». На этот раз перед нами — совершенно

что идет в кино?

САМАЯ ПЕРВАЯ ЭКРАНИЗАЦИЯ

тального фильма настолько удивляет, а уровень исполнения мастерства завораживает, — что буквально в первые кадры становится ясно, перед тобой настоящее искусство. С. ЭСТРИНА, редактор «Сближпроката». НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Забавы молодых».

НА ПЕРЕКРЕСТКАХ ДОСУГА Путеводитель «на смену»

Выставка кинодекораций

Только что в Доме художника закрылась выставка, посвященная 150-летию со дня смерти А. С. Пушкина...



Клуб «Игра, гармония» часто приглашает всех желающих послушать русские песни, частушки...

А 7 февраля здесь же, во дворце, Свердловский дом моды организует демонстрацию мод...

Дискуссионный клуб из цикла «Драматургия и театр» проводится в Доме культуры имени Дзержинского...

Необходимость ошибаться

Под повестью А. Иваненко «Техника безопасности» стоит дата — 1979 год. Автор строит свою вещь по законам вневременной и асептической прозы...

Тут мало того, что герой переживает как опасность, так и как дисфорию. Лицо его просветляется, светлеет, разгоняет тучи и облака...

То, что еще пару лет назад грезились в садах радужных мечтах, стало ныне реальностью. Была идея — горнолыжная трасса близ Североуральска...

Евгений Салтанов, задалый турист, горнолыжник, сколотил группу единомышленников — ребята не мыслят себя без гор, скорости, риска.



ВОЛЕЙБОЛ В ЧЕМ ПРИЧИНЫ НЕУДАЧ?

В субботу и воскресенье прошли очередные встречи чемпионата СССР среди мужских клубов высшей лиги. Непривычно видеть полупустыми трибуны свердловского Дворца спорта...

Сейчас, по «горячим следам», непрост, видимо, тренерам выяснить все причины неудачной игры. Но вот что кажется очевидным: одной из них, безусловно, является психологическая неуверенность игроков в своих силах.

2. «СВОБОДЫ ЧЕРНАЯ РАБОТА»

Как, в общем-то, похожи учений Валентин из фантастической повести А. Крашенинникова «Одна-единственная» и историкограф ханьского императора, древнекитайский тайшунг Сайма Цинь...

Тут мало того, что герой переживает как опасность, так и как дисфорию. Лицо его просветляется, светлеет, разгоняет тучи и облака...

комитет ВЛКСМ: конкретное дело

БЫСТРЕЕ ВЕТРА

Инициатива горнолыжников нашла поддержку и в горкоме ВЛКСМ. Там понимали, что мало-помалу, а проблему досуга, по-прежнему остро стоящую перед молодежью города, надо решать.

И строительство трассы стало конкретным комсомольским делом. Расчистили подходящую просеку на поросшей лесом крутой горе близ станции Бокситы. Усилиями энтузиастов появились неподалеку два уютных вагончика — есть где обогреться, чайку попить с душистым вареньем.

Надо еще только освободить склон, лихих лыжники тратали на подъем чуть не по четверти часа. А сейчас параллельно с трассой оборудован подъемник, и путь к вершине занимает всего минуту.

В воскресенье «Уралэнергомаш» с традиционными в последние встречи счетом 1:3 уступил ленинградскому «Автомобилисту».

Другие результаты встреч в свердловской подгруппе: «Локомотив» (Х) — «СКА» (И) — 2:3, «Автомобилист» (И) — «Динамо» (Т) — 3:0, «СКА» — «Радиотехник» — 3:1, «Локомотив» (Х) — «Динамо» (Т) — 3:1.

В Перовальские игры закончились так: «Доронино» (А-А) — ЦСКА — 0:3, «Локомотив» (И) — «Динамо» (И. о.) — 0:3, «Север» (Н) — «Искра» (О) — 3:0, ЦСКА — «Север» — 3:0, «Искра» — «Локомотив» (И) — 3:2, «Динамо» (И. о.) — «Доронино» — 3:2.

В ЧЕМ ПРИЧИНЫ НЕУДАЧ?

В субботу и воскресенье прошли очередные встречи чемпионата СССР среди мужских клубов высшей лиги. Непривычно видеть полупустыми трибуны свердловского Дворца спорта...

Сейчас, по «горячим следам», непрост, видимо, тренерам выяснить все причины неудачной игры. Но вот что кажется очевидным: одной из них, безусловно, является психологическая неуверенность игроков в своих силах.

Тут мало того, что герой переживает как опасность, так и как дисфорию. Лицо его просветляется, светлеет, разгоняет тучи и облака...

Тут мало того, что герой переживает как опасность, так и как дисфорию. Лицо его просветляется, светлеет, разгоняет тучи и облака...

Тут мало того, что герой переживает как опасность, так и как дисфорию. Лицо его просветляется, светлеет, разгоняет тучи и облака...

БОКС

В Ташкенте завершился чемпионат СССР по боксу, в котором приняли участие все сильнейшие мастера ринга. Главным открытием турнира специалисты назвали выступление в весовой категории до 60 кг воспитанника серовского тренера В. Черни Константина Цюю, одержавшего здесь несколько ярких побед.

В Ташкенте завершился чемпионат СССР по боксу, в котором приняли участие все сильнейшие мастера ринга. Главным открытием турнира специалисты назвали выступление в весовой категории до 60 кг воспитанника серовского тренера В. Черни Константина Цюю, одержавшего здесь несколько ярких побед.

В Ташкенте завершился чемпионат СССР по боксу, в котором приняли участие все сильнейшие мастера ринга. Главным открытием турнира специалисты назвали выступление в весовой категории до 60 кг воспитанника серовского тренера В. Черни Константина Цюю, одержавшего здесь несколько ярких побед.

В Ташкенте завершился чемпионат СССР по боксу, в котором приняли участие все сильнейшие мастера ринга. Главным открытием турнира специалисты назвали выступление в весовой категории до 60 кг воспитанника серовского тренера В. Черни Константина Цюю, одержавшего здесь несколько ярких побед.

СПОРТПРОГНОЗ

ПРОГРАММА 7 ТИРАЖА (13-15 ФЕВРАЛЯ) Чемпионат СССР по ручному мячу среди мужских команд высшей лиги

1. «Нева» (Ленинград) — ГИИ (Болысье) в г. Киеве 50 30 20 2. «СКА» (Киев) — МАН (Москва) в г. Киев 60 20 20 3. ЗИИ (Запорожье) — СКИФ (Краснодар) в г. Запорожье 50 20 30

Чемпионат СССР по ручному мячу среди женских команд высшей лиги 13 февраля (суббота) 4. «Луч» (Москва) — ДИП (Минск) в г. Свердловске 50 20 30 5. «СКА» (Свердловск) — «Зоркий» (Красногорск) 60 20 20 6. «Динамо» (Москва) — «СКА» (Дзержинск) 70 10 20 7. «Локомотив» (Дзержинск) — «Кристалл» (Яросль) 10 40 30 8. «Саяны» (Абакан) — «Волга» (Ульяновск) 50 30 20 9. «Уфабас» (Ижевск) — «Строитель» (Санкт-Петербург) 40 30 30 10. «Динамо» (Алма-Ата) — «Водник» (Архангельск) 60 20 20 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккейный турнир Канада. 11. США — ЧССР 1-й период 40 20 40 12. США — ЧССР 2-й период 20 20 60 13. США — ЧССР 3-й период 10 10 80

Примечание: результаты игры США — ЧССР необходимо прогнозировать по каждому периоду отдельно. (ТАСС).

Вопросы на завтра

Что же в целом не достало первому молодежному «Уралу»? Прежде всего — разнообразия. Когда еще почти проза журнала сосредоточена на одном человеческом типе, бетается над одним кругом проблем, да и приходит к сходным выводам, для молодежного журнала это, по-моему, плохо.

Мне возражает: установка журнала четко определена — произведения, необычные по форме, по подходу, по эстетическому материалу. Я с этим и не спорю. Я о другом: неужели необычными художественными средствами создается только экзистенциальная проза?

Позания номера обнаружилась еще одна опасность, которую на мой взгляд, нельзя не учесть, думая о следующих молодежных номерах «Урала». Составляя номер такого рода, вероятно, нельзя даже в рабочем порядке вводить некую эстетическую норму при отборе произведений. Убежден, что именно она убивает в поэтическом разделе всю рискованность, всю дерзость — а удач не прибавила. Номер-то экспериментальный, значит, что-то должно и резкое несогласие вызывать. Как же без этого!

Но это все — вопросы на завтра. Меньше всего хочется, чтобы первый молодежный «Урал» оказался последним. Ведь такие, выпущенные многотысячным тиражом, под авторитетной обложкой, регулярные (хотя бы раз в году) странички для экспериментальной молодой литературы нужны не только самим молодым литераторам, но и журналу. Как удаляла молодежная студия академического театра. Как лаборатория сумасшедших идей солидного института.

Главное, чтобы идеи были. Праздники озаренный случаются нечасто. Высокий взлет духовной свободы, когда разрушаются стены социальной отчужденности, возникает не на пустом месте. Ему должно предшествовать то, что поэт назвал — «свободы черная работа». Молодежный номер журнала «Урал» внес в эту работу свой, достаточный острый вклад.

М. ЛИПОВЕЦКИЙ.



ЛОВИСЬ, РЫБКА

Зимний подледный лов — привилегия старшего поколения. Длинные сборы в дорогу, специальные снасти, одежда, да и спорная нужна особая в этом деле. Однако молодой совхозный агроном М. Юдаков — сам большой любитель рыбной ловли — решил проверить, кто же все-таки самый лучший рыбак в совхозе «Горнощитский» и провести с этой целью соревнования. Погода выдалась, как в неудачном Пушкинском стихотворении: «Мороз и солнце, день чудесный!» Таким он и был, тот день, когда экипаж рыбаков из представителей трех поколений высадился на берегу реки Чусовой недалеко от деревни Верх-Макарово.

Среди рыбных ветеранов края которой раскинулся его зимний подледный лов — так близ Т. В. Терасов (ветеран Великой Отечественной войны и кие. Слово взяла Василия Егоровича В. Е. Деятю (также поини за удочку и сумел уже ветеран войны и труда), представителем среднего поколения — Л. Тихонов, А. Чагин и другие, но большую часть составляли молодые рыбаки, кому нет, пожалуй, еще и тридцати лет.

Все было как в настоящих соревнованиях: после разметки и пригвождения удочек по сигналу судьи М. Юдакова, онидув леску с наживкой в лунки, рыбаки сосредоточились все свое внимание на ожидании первой поклевки, ведь именно это было первым пунктом в условиях соревнования — кто вытащит первую рыбку? Время от времени отменяется Сержа Шабуров. Второе место присуждено молодому водителю автобуса А. Минакову, а третье — оператору газовой котельной И. Васильеву.

Обладателем самой крупной рыбы оказался, к огорчению ветеранов, тоже молодой рыбак — С. Шекотов. По удаче молодых — это еще не поражение старших. Огонек соревнования только зажегся, впереди новые встречи на льду и новые статьи.

М. МАНЕЕВ. Редактор В. ЕФИМЧИК.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

Киноконцертный театр «КОСМОС». Программа кинопоказов: «Человек в буйствара», «Праздник нештупа», «Пиратов». СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТАБЕРЬ — Берг левый, берг правый. СКАЗКИ — Искатели приключений, Тайна Абибеля, УРАЛ — Корона Российской империи, или Слово неуловимых детективов, Лос человека. СКРИНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ БУРЖУАЦИИ. ПРЕДЛАГАЕМ: ДН им. СВЕРДЛОВА — Сальвадор (две серии), МИР — Берг левый, берг правый. ДРУЖБА — Полет над гнездом кукушки (две серии), Забытая мелодия для флейты (две серии). КИНОКАФЕ РЕСТОРАНА «ВОСТОК» — Двое в новом доме. ЗАРЯ — Правосудия (две серии), Амадей. Долина мести. ЗНАМЯ — Про любовь, дружок и судью. Интвенция. КОМСОМОЛЕЦ — Забытая мелодия для флейты (две серии). ЮЖНЫЙ — Красная Зона, СТРАН — Влюбленная в цирк. СТРЕЛА — Забытая мелодия для флейты (две серии). ПРОГРЕСС — Тайны мадам Вонг. ПОГОДА: 3-4 февраля по области ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер западный, 3-8 метров в секунду. Температура воздуха ночью 19-24, в горных районах до 31, днем 3 февраля — 13-18, 4 февраля — 10-15 градусов мороза.